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Zápis z 10. zasedání Zastupitelstva městského obvodu 

Svinov, konaného dne 11.12.2024 
 

Program:                           

 

- zahájení – Ing. Radim Smetana – starosta 

- schválení programu zasedání  

- určení ověřovatelů zápisu 10. zasedání ZMOb Svinov  

- volba mandátové a návrhové komise 

 

1. Schválení programu 

2. Zápis z 8. jednání Finančního výboru Zastupitelstva městského obvodu Svinov  

3. Zpráva o vývoji rozpočtu za 01 - 09/2024 

4. Návrh rozpočtu MOb Svinov pro rok 2025 a střednědobého výhledu rozpočtu na léta 

2026 – 2028 

5. Návrh na rozpočtové opatření – změna odpisových plánů p.o. pro rok 2024 

6. Návrh na poskytnutí mimořádného neinvestičního příspěvku pro Technický dvůr 

Ostrava-Svinov, p.o. na úhradu nákladů spojených s povodněmi a s odstraňováním 

povodňových škod 

7. Návrh zásad pro poskytování dotací pro rok 2025 

8. Schválení mimořádných odměn pro zastupitele za práci v komisích, výborech a za aktivní 

práci při povodni 

9. Návrh na stanovení pravidelné měsíční odměny neuvolněným členům zastupitelstva a pro 

fyzické osoby, které nejsou členy ZMOb 

10. Návrh na vydání stanoviska k záměru směny pozemků v k. ú. Svinov, obec Ostrava 

11. Návrh na vydání stanoviska k záměru prodeje pozemku parc. č. 258/2 v k. ú. Svinov, 

obec Ostrava 

12. Návrh prodeje části pozemku parc. č. 3080/3 v k. ú. Svinov, obec Ostrava 

13. Návrh prodeje části pozemku parc. č. 1573/3 a části pozemku parc. č. 1576/1 vše v k. ú. 

Svinov, obec Ostrava 

14. Návrh na vydání stanoviska k záměru prodeje pozemku parc. č. 999/2 v k. ú. Svinov, 

obec Ostrava 

15. Návrh stanoviska k uplatnění předkupního práva ke stavbě na pozemku parc. č. 557/50 

v k. ú. Svinov, obec Ostrava 

16. Zápis č. 7 z jednání Kontrolního výboru Zastupitelstva městského obvodu Svinov 

17. Plnění usnesení Zastupitelstva městského obvodu Svinov 

 

Různé 

 

Celkem přítomno členů: 14 zvolených zastupitelů  

Omluveni: Ing. Eva Poštová, CSc., Mgr. Lenka Hrušková 

 

Zápis z dnešního zasedání ZMOb Svinov provede paní Lucie Fucimanová. 

 

Starosta: Všichni jste dostali materiály. Máte k tomu někdo něco? 

 

Starosta: Dávám hlasovat o schválení programu  
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Hlasování o návrhu 

Pro:  14                                            Proti:  0    Zdržel se: 0 

Návrh byl schválen 

 

Starosta: Nyní prosím ověřovatele zápisu z 9. zasedání zastupitelstva, aby podali zprávu o 

ověření. Jedná se o Ing. Hanu Hauptovou a Janu Dedkovou. 

 

Ing. Hauptová: Souhlasím bez výhrad. 

 

Paní Dedková: Souhlasím. 

 

Starosta: Dávám hlasovat o ověření 9. zápisu 

Hlasování o návrhu 

Pro: 14     Proti: 0    Zdržel se: 0 

Návrh byl schválen 

 

Ověřovatelé zápisu z 10. zasedání Zastupitelstva městského obvodu Svinov 

Návrhy: Bc. Martin Prusek, Ing. Lenka Čepová, Ph.D. 

Hlasování o návrhu 

Pro: 14                                         Proti: 0    Zdržel se: 0 

Návrh byl schválen 

 

Volba mandátové a návrhové komise 

Návrhy: Mgr. Martin Kovalský, RNDr. Jiřina Kábrtová, Ing. Daniel Žitník  

Hlasování o návrhu 

Pro: 14                                            Proti: 0    Zdržel se: 0 

Návrh byl schválen 

 

16:05 hod. přišla Bc. Eva Ulmannová 

 

ČINNOST STAROSTY 

Pravidelná jednání:  

• Každý první pátek v měsíci návštěva MĚSTSKÉ POLICIE – bezpečnost v obci  

Výsledek: Předávání informací o vývoji kriminality a předávání požadavků MOb Svinov  

• Pravidelné schůzky s ředitelem TD  

Výsledek: úkoly pro TD  

12. září 2024  

• Jednání ke kapitálovému rozpočtu 2025 - Magistrát města Ostravy, odbor investiční – Ing. 

Žáčková  

25. září 2024  

• Zastupitelstvo Ostrava - MMO  

3. října 2024  

• KD č. 18 stavby "Kanalizace Svinov - výpust Zátiší"  

14. října 2024  

• Jednání ČEZ, Šťastný – podklady pro projekt parkoviště Bílovecká 123  

• Jednání Dočekal MMO – vedoucí krizového štábu Ostravy  

MMO - vedoucí financí a rozpočtu - Ing. Jančálek – výhled investic pro rok 2025  

19. října 2024  

• 100. výročí založení skautingu ve Svinově  

 



Statutární město Ostrava 

městský obvod Svinov                                       Zápis 
                 Zastupitelstvo městského obvodu         

3 

 

 

 

22. října 2024  

• Jednání Česká Pošta, Bc. Michael Pastucha - správa externích sítí a realit PS, POŠTA 

PARTNET  

• Jednání s projektanty společnosti SALVET + projektant VO SLOUPY – umístění obecního 

rozhlasu  

• Jednání fotbalisti Vaněk – spolupráce pro dotace NSA - KABINA 2025  

6. listopadu 2024  

• Online - Vládní návrh zákona o mimořádné podpoře osob zasažených povodněmi v roce 

2024; programy v zaměstnanosti - Schůzka Microsoft Teams.  

8. listopadu 2024  

• Projekt - Ocelové schodiště - ÚMOb Poruba, odbor dopravy, Bc. Vilém Naleraj.  

11. listopadu 2024  

• Jednání Ing. Marek Břuska AVE ART Ostrava, VOŠ, SSUŠ a ZUŠ, s.r.o.  

Zástupce ředitele pro uměleckou činnost – řešení plastiky na kruhový objezd.  

• Jednání fotbalisté SK SVINOV.  

13. listopadu 2024  

• Jednání SOUTĚŽ SÝPKA JEDNÁNÍ TU ÚHA – ÚpaSŘ Ing. arch. Cyril Vltavský  

• Jednání - Veřejné osvětlení – náměstek primátora Ing. Břetislav Riger  

23. listopadu 2024  

• Vánoční turnaj o Putovní pohár starosty.  

26. listopadu 2024  

• Dílny pro SENIORY - MŠ Polanecká  

• Jednání „Svazkové školy a spojená ředitelství: Nové cesty k efektivnímu vzdělávání a 

správě”  

• Jednání Ing. Martin Staněk Vedoucí střediska DOPRAVOPROJEKT Ostrava a. s. ul. 

Francouzská – ul. Rudná, prezentace DSP prezentaci akce „Propojení Francouzská – Rudná“ 

ve stupni dokumentace pro stavební povolení (DSP). Předmětem prezentace bylo technické 

přestavení projektu, přínosy pro dopravní infrastrukturu a obyvatele, harmonogram dalších 

prací od projektu k realizaci a také prezentaci části BIM, v kterém je projekt zpracováván.  

28. listopadu 2024  

• Jednání SSMSK Ing. Marek Melichárek – možnosti cyklotrasy podél ul. Ostravské  

30. listopadu 2024  

• Vítání občánků  

3. prosince 2024  

• Mikulášská seniorská - Jídelna  

4. prosince 2024  

• Zastupitelstvo Ostrava - MMO  

Jednání Jistebník starostka – Mgr. Šárka Storzerová - POŠTA PARTNER – zkušenosti v obci 

 

Starosta: Tak to by bylo k činnosti starosty a teď bych chtěl říct něco k povodním, které nás 

v září zasáhly 

 

• Je třeba velmi poděkovat všem kteří s živlem bojovali od začátku až do konce. Členům 

povodňové komise a přizvaným Martinovi Macháčovi, Ing. Pavlína Forstová Ph.D., 

Ing. Michalovi Lachovi, Lubomíru Bučkovi, Petru Bučkovi, Michaela Gobelová, 

Radimovi Kotalovi, Janě Štekbauerové, dále všem úředníkům úřadu městského obvodu 

Svinov, kteří se starali o veškeré zabezpečení a kteří řešili věci rychle, věcně a operativně. 
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• Martin Macháč a Ing. Michal Lach zároveň pomáhali i s distribucí všeho potřebného pro 

úklid a dovozu vysoušečů.  

• Patriku Tulejovi za gastro služby pro JSDH , TD Svinov zaměstnance ÚMOb Svinov. 

• Hasičskému záchrannému sboru ČR. Policistům z POLICIE ČR a MĚSTSKÉ 

POLICIE OSTRAVA, kteří pomáhali s evakuací obyvatel, starali se o bezpečnost osob a 

majetku ve Svinově a hlídali opuštěné nemovitosti před rabováním a krádežemi.  

• JSDH Svinov pod velením velitele Jirky Papežíka  

• Technickému dvoru pod vedením ředitele Ing. Miroslava Mališe odvedli skvělou práci 

v průběhu povodní a při likvidaci škod.  

• Pomoc při likvidaci škod byla i práce pracovníků společnosti Služby Spáčil, s.r.o. pod 

vedením majitele Jiřího Spáčila.  

• FRESH SOLUTION s.r.o – zastoupena Filipem Vařekou za zapůjčení techniky pro 

odklízení škod. 

• Poděkování řediteli Českých drah, a.s. Regionální správě majetku Brno, Mgr. Martinu 

Špinkovi, MBA za vstřícnost a operativnost. 

• Následnou likvidaci deponie zajistila společnost DT Logistic CZ s.r.o. - LEVNÝ ŠUTR 

zastoupena odpovědným vedoucím Danem Hynčicou. 

• Lesům České republiky, s.p. prostřednictvím jejich ředitele oblastního ředitelství 

severní Morava Ing. Jiřím Grodou. Za dřevo v objemu cca 160 m3, které darovaly 

zaplaveným Lesy České republiky, s.p.  

• Další velké poděkování patří dobrovolníkům z řad fanouškovského klubu Baníku 

Ostrava, pod vedením Ing. Petera Hurbana, 

• Brigádníkům z řad zaměstnanců a zahraničních studentů výměnného programu ERAZMU, 

které zajistila VŠB – TU OSTRAVA, FAKULTA STROJNÍ , katedra obrábění a 

strojírenské metrologie, dobrovolníkům neziskové organizace ADRA, o.p.s.,  

• Dobrovolnické centrum ADRA Ostrava, pod vedením Dagmar Hoferková vedoucí 

dobrovolnického centra. Samozřejmě všem dobrovolníkům z řad občanů.   

• Součástí pomoci byly jsou i čistící a hygienické prostředky a všechny další pracovní 

pomůcky. Tady nám v zajištění pomohli, jak drobní dárci, tak i větší společnosti, které 

přivezli plné dodávky pomoci Ridera bohemia a.s., VŠB – TU OSTRAVA, FAKULTA 

STROJNÍ , katedra obrábění a strojírenské metrologie, společnosti HOMOLA a.s., a 

Statutárnímu městu Ostrava – krizovému štábu. 

    Zároveň je třeba poděkovat i všem těm bezejmenným firmám a občanům, kteří nebyli 

lhostejní k našim občanům a přispěli buď finančním darem nebo svou pomocí 

zaplaveným. 

 

Ing. Samková přečetla činnost Úřadu městského obvodu Svinov. 

 

Mgr. Komorášová: dovolte abych vás seznámila s činností školy v období od září do prosince 

2024.  

Ihned po zářijovém jednání zastupitelstva jsme zahájili přípravy na možný příchod povodní. 

Byly vyklizeny sklepní prostory, zkontrolována čerpadla v kotelnách a naplánovány 

pravidelné kontroly budov, zejména těch v blízkosti Porubky. Prioritou se staly kotelny a 

sklady potravin. 
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Od soboty, kdy začala voda ve sklepích stoupat, probíhalo nepřetržité odčerpávání vody 

pomocí šesti čerpadel. Tato činnost trvala až do úterý, kdy voda přestala stoupat. Situaci jsme  

průběžně řešili ve spolupráci s krizovým týmem obce a hasiči, kteří nám zapůjčili agregát. 

Tím jsme předešli možným následkům výpadku proudu. 

V pondělí 16.9. se nám podařilo zajistit provoz školy a školek bez omezení.  

V současné době probíhá vysoušení rozsáhlých sklepních prostor v budově Bílovecká 1 a 

Bílovecká 10. 

Děkuji krizovému týmu obce, hasičům a zaměstnancům technického dvoru za spolupráci a 

nasazení v krizové situaci. Také moc děkuji za zapůjčení vysoušecí techniky.  

V důsledku povodní jsme museli zrušit některé plánované akce, včetně oslav 40. výročí 

mateřské školy Rošického, které jsme přesunuli na květen 2025. 

V září byly podány dvě žádosti jedna do "Výzvy na podporu rozvoje kvality školství z 

rozpočtu statutárního města Ostravy na rok 2025" a druhá do "Výzvy na podporu vzdělávání a 

talentmanagementu na území statutárního města Ostravy na rok 2025".  

Jinak pokračujeme v grantu MŠMT- OP JAK, a to v inovativním vzdělávání ve výuce. 

Přestože září bylo náročné, v říjnu a listopadu probíhaly plánované aktivity: 

Pro nejmenší: např. Dýňování, Broučkiáda a Bramboriáda. 

Školní družina uspořádala tradiční Pochod světlušek s lampiony. 

Žáci 1. stupně zažili noční přespávání ve třídách spojené se zábavným programem a 

kouzelnickou nocí. 

V listopadu se děti v MŠ a žáci v ZŠ připravovali na vánoční vystoupení. 1.prosince děti 

všech mateřských škol společně se sborečkem ZŠ slavnostně zahájili rozsvícení vánočního 

stromu před kostelem Krista Krále 

3.prosince žáci školní družiny vystoupili s čertovským programem pro svinovské seniory. 

5. prosince proběhl tradiční školní vánoční jarmark. Na jeho přípravě se podíleli všichni žáci, 

děti i zaměstnanci školy. Součástí programu byl zpěv vánočních písní a mikulášská nadílka, 

která byla zpestřením pro děti. 

Výtěžek z prodeje školního parlamentu a občerstvení, které připravily naše paní kuchařky, 

bude věnován nadaci Dobrý anděl. 

Ráda bych vyjádřila upřímné poděkování panu starostovi, který s týmem technického dvoru 

zajistili zázemí se stánky, a tím i výpomoc při organizaci vánočního jarmarku.  

S bezpečností návštěvníků nám dále vypomohl tým dobrovolných hasičů ze Svinova a 

Městská policie Ostrava. 

Závěrem přeji všem zastupitelům příjemné vánoční svátky a v novém roce pevné zdraví, 

mnoho úspěchů a radosti. 

 

Paní Malinová: Přehled činnosti ZUŠ září-prosinec 2024 

24.9. Exkurze výtvarného oboru na výstavy do Prahy 

26.9. Účast výtvarného oboru na festivalu Trikfilm Ostrava 

27.-29.9. Účast a přední umístění výtvarného oboru v ústředním kole celostátní soutěže ZUŠ 

5.11. Účast na soutěži Kreslíř roku v galerii Plato v Ostravě 

9.-10.11. Účast a přední umístění na krajské hudební soutěži Múzy Ilji Hurníka v Ostravě 

14.11. Vystoupení žáků na společném koncertě vybraných ZUŠ Moravskoslezského kraje a 

Církevní konzervatoře Opava 

16.11. Exkurze výtvarného oboru na výstavy do Krakova 

20.11. Vystoupení žáků pro jubilanty obce Svinov 

21.11. Účast na festivalu Magický klavír v Opavě 

26.11. Účast výtvarného oboru na workshopu v ateliéru keramiky SUŠ Ostrava 

27.11. Školní předehrávka 

28.11. Vystoupení žáků pro MAP na SŠSS Ostrava-Hrabůvka 
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1.12. Vystoupení žáků na obecním vánočním jarmarku 

3.12. Vystoupení žáků pro seniory obce 

5.12. spolupráce se ZŠ na jejich vánočním jarmarku 

6.12. Mikulášská předehrávka ve spolupráci s Múzickou školou v Mar. Horách 

7.-8.12. Vystoupení DPS Zvonoklíček na koncertech Ostrava zpívá gospel 

11.12. Vánoční maškarní předehrávka 

Srdečně zveme 18.12. na Tradiční předvánoční koncert v kostele Krista Krále Svinov 

Pokračujeme v realizaci projektu Šablony v rámci operačního programu Jan Amos Komenský  

I. – zaměření na vzdělávání učitelů i ostatních pracovníků, tandemová, projektová výuka 

Děkuji za dosavadní spolupráci, těším se na další a všem přeji příjemné a klidné svátky, do 

Nového roku pak hodně zdraví a dobré vůle. 

 

Činnost I. místostarosty: 

- Zastupování starosty: vydávání potvrzení pro občany postižené povodněmi pro nákupy 

v hypermarketech a marketech. Jubilanti, svatby a vítání občánků. 

- Jednání na SMO ohledně přípravy podkladů pro zadání veřejné soutěže pro 

památkový ústav České republiky ohledně svinovské sýpky. Těch jednání bylo hodně 

a ještě jich hodně bude. 

- Účast na ZMO, sbor starostů, v týdnu po povodních se řešilo financování 

- Jednání s MPO a PČR ohledně situace na některých komunikacích během povodní, 

které byly přetíženy. Díky situace na ulici Polanecké byla přetížena situace na ulicích 

Nad Porubkou a Psohlavců 

- Obraceli se na mě občané ohledně výměny sloupů veřejného osvětlení na ulicích 

Evžena Rošického a Květinové ohledně hlíny, která se tam objevila 

- Jednání s nájemci na Nám. Dr. Brauna, jednali o kompenzaci ohledně povodní. Bylo 

jim vysvětleno a odpovězeno, že kompenzace bude pouze přes dodávky elektrické 

energie 

- Dále jsme řešili opravy chodníků a komunikací po povodních s kolegou Mužíkem 

- 1.12. proběhl vánoční jarmark, který se podle mě opět podařil. Chtěl bych tímto 

poděkovat všem zaměstnancům technického dvora, děvčatům na radnici. Podařilo se 

mi přihlásit náš vánoční strom do soutěže přes Moravskoslezský deník. Dnes jsem 

všem zastupitelům odeslal, že jsme se umístili na krásném 4. místě. Nevím, jak budou 

pokračovat další kola, jestli postupuje pět stromů. Pokud ano tak postupujeme do 

krajského kola. Pokud to tak je, tak vám pošlu, jak hlasovat. 

- Bohužel paní Hrušková nám onemocněla v tom týdnu před jarmarkem. Ona se loni 

poprvé postarala o zelňačku a veškeré výnosy z koláčů a zelňačky byl předán na 

Čtyřlístek. Letos jsme díky Petrovi Dibdiakovi uvařili znovu tu zelňačku a zase byla 

výborná. Chtěl bych poděkovat paní ředitelce základní školy, která opravdu operativně 

vyřešila do hodiny potřebné věci o vstupu do kuchyně. Peníze opět letos předáme na 

Čtyřlístek. 

- Proběhly individuální jednání se spolky ohledně nárokování našich prostředků 

z rozpočtu roku 2025 

- Ozval se mi pan Zinkopi, který neopatrným způsobem zasáhl do majetkových poměrů 

pozemků ohledně své výstavby. Vyřešili jsme to ohledně napojení jeho pozemku na 

místní komunikaci, kterou potom bude řešit pan kolega Mužík, kde se opravdu 

nejedná o místní komunikaci, ale parkoviště 

- Jednám intenzivně s firmou MSEM, která nám provedla natažení nových kabelů před 

kostelem a přípravu na instalaci nových rozvaděčů, které bohužel díky opoždění 

subdodavatele jsou hotové až dnes 
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- Další jednání proběhlo za mé účasti na MAPPĚ ohledně prezentace  a preferencí 

řešení napojení Francouzská a okleštění dopravní zátěže, která by se časem přenesla 

na Svinov a to nesmíme dopustit 

 

K bodu 2) programu: s úvodním slovem předkladatele  

Program jednáni: 
1. Zpráva o vývoji rozpočtu MOb Svinov za 1-9/2024 

2. Návrh rozpočtu příjmu a výdajů MOb Ostrava - Svinov na rok 2025 s komentářem 

3. Návrh rozpočtu příjmu a výdajů MOb Ostrava - Svinov na rok 2025 

4. Návrh střednědobého výhledu rozpočtu MOb Svinov na léta 2026 - 2028 

5. Zdroje podle rozpočtových položek za léta 2022 - 2024 + návrh 2025 

6. Požadavky na rozpočet 2025 a výhled pro léta 2026, 2027 a 2028  

TD Ostrava - Svinov p.o., 

Základní umělecké školy D. Lidmily Ostrava - Svinov p.o.,  

Základní škola a mateřská škola Ostrava - Svinov p.o. 

7. Plán práce FV ZMOb Ostrava - Svinov na I. pololetí 2025 

Průběh jednání: 

1. Rozpočet na 1-9/2024 byl schválen ve výši 97.857 tis. Kč. Za toto období došlo ke 

změně schváleného rozpočtu z částky 97.857 tis. Kč na 119.344 tis. Kč, tj. o 21.487 

tis. Kč.  
Navýšení rozpočtu je dosaženo zejména poskytnutím dotací transferů z rozpočtu města 

Ostravy a z jiných rozpočtů. Ve sledovaném období byly po schválení závěrečného účtu za 

rok 2023 zapojeny volné zdroje o celkovém objemu 10.737 tis. Kč k dokrytí jak 

neinvestičních (3.327 tis. Kč), tak investičních (7.410 tis. Kč) potřeb obvodu. 

Rada města dále poskytla městskému obvodu Svinov investiční účelový transfer na 

předfinancování a spolufinancování akce „Protipovodňová opatření městského obvodu 

Svinov“ ve výši 4.972 tis. Kč (80% skutečné výdaje). Výdajová stránka koresponduje s příjmy 

MOb Svinov, kdy do jednotlivých položek jsou zapojeny částky z přijatých dotací. 

Specifikace jednotlivých položek je podrobně popsána v důvodové zprávě tohoto materiálu. 

Za období 01–09/2024 byly příjmy plněny na 70,47 % upraveného rozpočtu - oproti výdajům, 

jejichž čerpání bylo plněno na 67,53 % v běžných a na 35,3 % v kapitálových výdajích.  

Do konce roku se očekává vyšší čerpání z titulu dokončení akcí na položkách bytové a 

nebytové hospodářství, sportoviště v majetku obce a akce rekonstrukce rozvodů rozhlasu. 

Předložené materiály ve Zprávě o vývoji rozpočtu MOb Svinov za 1-9/2024 jsou přehledně 

zpracovány a poskytují vyčerpávající podklady pro posouzení hospodaření MOb Svinov. 

 

2. Návrh rozpočtu MOb Svinov je sestaven v souladu s právními normami jako vyrovnaný a 

celkové příjmy včetně financování odpovídají celkovým konsolidovaným výdajům ve výši 

105.119 tis. Kč včetně potřeb příspěvkových organizací. 

Návrh je hospodárný, odpovídá potřebám obvodu MOb Svinov i jeho finančním možnostem. 

Jednotlivé položky jsou doplněny komentářem a jednotlivými akcemi. 

 

3. Návrh rozpočtu příjmů a výdajů MOb Svinov na rok 2025 je vyčíslen v jednotlivých oddílech 

a paragrafech a řádně odůvodněn v důvodové zprávě rozpočtu s porovnáním se schváleným 

rozpočtem roku 2024 ve výši 97.857 tis. Kč. Materiály jsou přehledně zpracovány a poskytují 

vyčerpávající podklady pro posouzení hospodaření MOb Svinov. 

 

4. Zásady pro sestavení rozpočtu, střednědobého výhledu rozpočtu a harmonogram prací 

schválila rada městského obvodu svým usnesením č.0973/RMOb-Svi/2226/48 z 7.10.2024 

včetně požadavku na vytvoření rozpočtové rezervy na krizové stavy ve výši 1 promile  
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celkových příjmů dle schváleného rozpočtu roku 2024. Ve výhledu rozpočtu je použit inflační 

koeficient 2 %. 

 

Příjmy a výdaje  2025 2026 2027 2028 

v tis. Kč. 105.119 99.581 103.749 105.824 

 

5. Pro operativní a pružné zajištění výkonu jednotlivých činností, zajištění běžných provozních i 

investičních potřeb v průběhu roku je předložen návrh rozpočtových změn, týkající se  

přesunů mezi položkami běžných výdajů (pol. 5XXX) a kapitálových výdajů (pol. 6XXX) bez 

omezení výše částky a bez dopadů na závazné ukazatele a návrh rozpočtových změn, týkající 

se  

přesunů mezi položkami mzdových výdajů (pol. 50XX) včetně náhrad mezd v době nemoci 

bez omezení výše částky a bez dopadů na závazné ukazatele. 

 

6. Požadavky příspěvkových organizací na rozpočet roku 2025 a dále na období 2026-2028 

Příspěvkové organizace upřednostňují opravy nemovitostí (oplocení TD, úpravu přízemní 

chodby a vestibulu budovy + rekonstrukce podkrovního hudebního sálu, oprava kotelny ZŠ 

B1, klimatizace ZŠ B10, ŠJ, kanceláře a rekonstrukce WC pro dívky ZŠ B1). Dalšími 

požadavky TD je pořízení malotraktoru, 3 ks kontejnerů za BIO odpad. ZUŠ požaduje 

počítačové vybavení, hudební nástroje a židle do podkrovního sálu. 

       V předložených materiálech nenašel FV žádné pochybení a doporučuje ke schválení. 

      7. Plán práce FV ZMOb na I. pololetí 2025 

 
1. Projednání závěrečného účtu a účetní závěrky 2024 

2. Zpráva o vývoji rozpočtu 1-3/2025 

3. Dle zadání úkolů zastupitelstvem MOb Svinov 

Starosta: Dávám hlasovat o schválení plánu práce finančního výboru na I. pololetí 2025 

Hlasování o návrhu 

Pro: 15                                      Proti: 0    Zdržel se: 0 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 3) programu: bez úvodního slova předkladatele 

Bez diskuze. 

Starosta: Bereme na vědomí Zprávu o vývoji rozpočtu za 01-09/2024 

 

K bodu 4) programu: bez úvodního slova předkladatele 

Diskuze. 

Ing. Žitník: Já bych chtěl vysvětlit nějaká čísla, která se v tom rozpočtu vyskytují. Mohu po 

číslech? 

 

Starosta: Jestli můžu tak stranu. 

 

Ing. Žitník: Když si vezmu přílohu č. 4 a vezmu si kapitálové výdaje Sportoviště v majetku 

obce 2.760 tis. Kč. To mě zajímá. Položka 3412. 

 

Starosta: Chceme v příštím roce udělat rekonstrukci hřišť. Větší rekonstrukce je na Sabinově 

ulici. Udělal by se kompletně celý nový povrch, udělaly by se nové sítě, přidaly by se tam  
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sportovní prvky. V rámci okolí údržbu zeleně bude provádět technický dvůr. Doplnění 

brankami, které nabídl pan Macháč a plus kamerový systém. Další věc je úprava sportoviště 

za Bíloveckou 10 a u úřadu. 

 

Ing. Žitník: Další z položek je Ostatní záležitosti pozemních komunikací, také v kapitálových 

výdajích 7.334 tis. Kč. Položka 2219. 

 

Ing. Samková: Akce, které jsou v tom zahrnuté, jsou regulace dopravy Stanislavského, 

projektová dokumentace na rekonstrukci křižovatky V Závětří, Psohlavců a Kainara, 

vybudování parkoviště za bytovými domy Bílovecká 123 a to jednak projekt a realizace, 

propojení ul. Květinová a ul. Nad Porubkou, tam je to ocelové schodiště, projektová 

dokumentace na parkoviště u Kmochovy ulice č.p. 341 a zpevněná plochu u objektu na 

hasičské zbrojnici. 

 

Ing. Žitník: Děkuji. Potom by mě zajímala už v běžných výdajích položka 6409 Ostatní 

činnosti jinde nezařazené 5 mil. Kč? 

 

Ing. Samková: To je rezerva běžných výdajů. 

 

Ing. Žitník: 5 mil. Kč rezerva běžných výdajů? Nebývalo to zvykem, celkem to vyskočilo. 

V podstatě jsou to peníze, které neumíte utratit. 

 

Starosta: Bych neřekl, že je neumíme utratit. Jedná se o to, že máme některé věci rozjeté a ty 

se budou v příštím roce realizovat. Blíží se tam i varianta toho, že bychom udělali, a to tedy 

ještě máme v jednání, je spolufinancování projektu Kabina 2024 pro fotbalisty v Národní 

sportovní agentuře a další. Nechejme to otevřené. Chceme mít jistotu, že prostředky, které 

budou, budou řádně použity. 

 

Ing. Žitník: Dobrá, to je vaše odpovědnost. Poslední věc, na kterou bych upozornil a můžu se 

plést, ale rozdíl mezi příjmy a výdaji bytové a nebytové správy majetku je asi 5 mil. Kč 

mínus, ale to je pouze konstatování. Děkuji. 

 

Starosta: Děkuji. 

 

Starosta: Dávám hlasovat o Návrhu rozpočtu Mob Svinov a střednědobého výhledu rozpočtu 

na léta 2026-2028 

Hlasování o návrhu 

Pro: 12                                             Proti: 0    Zdržel se: 3 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 5) programu: bez úvodního slova předkladatele 

Bez diskuze. 

Starosta: Dávám hlasovat o Rozpočtovém opatření – příspěvek na odpisy majetku 

příspěvkovým organizacím 

Hlasování o návrhu 

Pro: 15                                     Proti: 0    Zdržel se: 0 

Návrh byl schválen 
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K bodu 6) programu: s úvodním slovem předkladatele 

Bez diskuze. 

Starosta: Dávám hlasovat o Návrh na poskytnutí mimořádného neinvestičního příspěvku pro 

Technický dvůr Ostrava-Svinov, p.o. na úhradu nákladů spojených s povodněmi a s 

odstraňováním povodňových škod 

Hlasování o návrhu 

Pro: 15                                    Proti: 0    Zdržel se: 0 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 7) programu: s úvodním slovem předkladatele 

Bez diskuze. 

Starosta: Dávám hlasovat o Návrhu zásad pro poskytování dotací pro rok 2025 

Hlasování o návrhu 

Pro: 15                                     Proti: 0    Zdržel se: 0 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 8) programu: bez úvodního slova předkladatele 

Diskuze. 

Ing. Dvorský: My jsme měli na radě připravenou variantu odměny pro našeho starostu, který 

nakonec nechal tuto odměnu vyškrtnout. Já s tím zásadně nesouhlasím, protože Radim se 

opravdu obětoval 24 hodin denně u povodní, viz. výčet všech koordinačních činností všech 

zúčastněných, všech potřebných, složek, tak navrhuji odměnu starostovi 40 tis. Kč. Chci to 

přidat o položku. 

 

Ing. Žitník: Já mám pozměňovací návrh Vyřadit Ing. Žitníka z odměny. Můžeme hlasovat 

společně o tom. 

 

Starosta: Dobře. Vezmeme to postupně. První byla změna finanční částky….. věta 

nedokončena 

 

Ing. Žitník: Jestli můžu, tak tady jsou návrhy rady. Budeme hlasovat 40 tis. Kč pro starostu a 

10 tis. Kč pro ostatní? 

 

Starosta: Ano. Zrovna jsem to chtěl vysvětlit. U prvního bodu si vyškrtneme Ing. Žitníka a 

v druhé části u starosty tedy odměna 40 tis. Kč. Tak jestli všichni souhlasí. 

 

Bc. Prusek: Já navrhuji pana Macháče na odměnu 15 tis. Kč a chci hlasovat zvlášť. 

 

Starosta: Můžeme to zahrnout do toho, že o tom nemusíme hlasovat zvlášť. 

 

Pan Macháč: Já děkuji, ale nechme to na navrhované částce. 

 

Starosta: Takže neměnit? 

 

Pan Macháč: Ne. 

 

Starosta: Dávám hlasovat o schválení mimořádných odměn pro zastupitele za práci 

v komisích, výborech a za aktivní práci při povodni s úpravou 
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Hlasování o návrhu 

Pro: 14                                     Proti: 0    Zdržel se: 1 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 9) programu: bez úvodního slova předkladatele  

Diskuze. 

Ing. Žitník: Proč měníme odměny, když jsme je měnili v březnu? 

 

Starosta: Vychází to z té důvodové zprávy s účinností od 1.1. Došlo ke změně v zákoně o 

obcích. 

 

Ing. Žitník: A změnila se agenda zastupitelům nebo radním, místostarostům, že je musíme 

ocenit o částku nad rámec nárustu inflace? 

 

Starosta: Z hlediska digitalizace, která se nám bohužel cpe do všech vrstev, tak je to jedna 

z věcí, která samozřejmě a je na ní kladen větší nárok, co se týče zpracování materiálů. 

 

Ing. Žitník: Protože se jedná i o mou odměnu a já jsem žádný nárust agendy jako své jako 

zastupitele nezaznamenal. Já, když jsem nad tím materiálem uvažoval, tak mi z toho logicky 

vypadlo jediné řešení. Dohodněme se na automatu, který bude zohledňovat inflaci, někdy, 

nějakému datu, ať se vyhneme tady tomu jednání, které trošku zrcadlí to jednání v té 

sněmovně, kde se prostě rozdávají odměny věrným, bez ohledu na to, jestli došlo k nějakému 

navýšení práce nebo ne. Můj návrh je, stáhnout tento materiál a vypracovat nový návrh, který 

by spustil automat, který by zrcadlil nárůst inflace. 

 

Starosta: Jestli můžu doplnit, asi bych neměl nic proti výroku, že se něco zrcadlí, ale mám 

problém, že se zrcadlí Poslanecká sněmovna tady. Pokud jste si dobře přečetl, tak se to týká i 

lidí, kteří pracují v komisích a výborech. Je to i pro lidi, kteří pro obvod tvrdě pracují a je to 

součástí celého materiálu. Nedomnívám se, že by to byla urážlivá cena, když se podíváme na 

jednotlivé částky, které jsou zde uvedené, pohybujeme se v nižší třetině těch částek, které jsou 

legitimně dané zákonem. Mě se to dotýká, i když osobně se mě to netýká, ale týká se to všech 

ostatních kromě mě. Myslím si, že všichni pracují velmi dobře a to, že jste nezaznamenal, že 

se tady poměrně změnila kultura a práce lidí v komisích, která je větší a náročnější, což mi 

potvrdí i Bc. Prusek, který se těch akcí účastní. Je to ovšem váš názor. 

 

Ing. Žitník: Nic z toho jsem neřekl samozřejmě. Děkuji za očernění. Samozřejmě, že máme 

příležitost dát těm lidem odměnu, ale my tady plošně zvyšujeme odměny a já jsem přišel 

s návrhem, jak tu situaci vyřešit. Jediná odpověď na můj návrh v rámci jednacího programu 

zastupitelstva je, nechat o tom návrhu hlasovat. To, že jsem si musel vyslechnout nějaké 

invektivy, že někoho očerňuji, je sice pěkné, ale na podstatě věci to vůbec nic nemění. Takže 

pokud nepřijde další pozměňovací návrh, byl bych rád, kdybychom o mém hlasovali. 

 

Starosta: Dobře, pojďme hlasovat o návrhu pana Žitníka o změně dle jeho představy. 

 

Bc. Prusek: Já nejsem úplně znalec, ale já si myslím, že to podle mě nejde automaticky, 

musíme si to pokaždé odhlasovat to každé navýšení. Je to tak? 
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Ing. Samková: Ano. Ten zákon o obcích dělá to, že to zautomatizoval. Výpočet je daný od 

1.1. ze zákona o obcích, proto my to musíme každoročně předkládat, protože ta základna se 

každoročně mění a zrcadlí tu inflaci v podstatě. 

 

Ing. Žitník: Já jsem nepochopil, co zrcadlí o inflaci, když ten návrh je nad inflaci. 

 

Ing. Samková: Není nad inflaci, je o 5 %. 

 

Ing. Žitník: Jak 5 %? Nárust u místostarosty je 6,3 %, u členů rady 6,2 %, u členů 

zastupitelstva 9,3 %. Když porovnáváte ta čísla s čísly, které jsou z března, tak je musíte 

převést na roční bázi, ne? 

 

Bc. Prusek: Máme stejnou tabulku, že? My se tady bavíme o stovce? 

 

Starosta: Ano. 

 

Ing. Samková: Tam se zvyšují ty maximální částky a rada navrhuje tu částku původní o kolik 

ji zvyšují teď v tom materiálu. 

 

Bc. Štekbauerová: Tím, že se každoročně navyšuje ten koeficient, tak se vlastně mění celá 

tabulka na možnosti nejvyšší částky, kterou mohou dostat, jak zastupitelé, tak členové komisí, 

předsedové komisí atd. a musí o tom každý rok hlasovat. 

 

Starosta: Tak, jestli pan Žitník trvá na svém návrhu, tak o něm budeme hlasovat. 

 

Ing. Žitník: Já jsem to nepochopil. Tady jsou na jednu stranu argumenty, že je to stokoruna a 

na druhou stranu mi říkáte, že to jede procentem podle inflace. My se bavíme o našich 

odměnách. Maximální částka někde jede, to je fajn. Já jsem tady přišel s návrhem, ať jdeme 

s tou inflací. Samozřejmě se nedostaneme ke stokorunám, ale k jiným částkám, ale pokud ta 

vůle není, tak se odhlasuje a tečka, nic jiného se nestane. Pokud je tady nějaké poukázaní na 

to, že se tady bavíme o stokoruně, nějakou dobu o nějakém návrhu, tak je to známka toho, že 

to někdo nechce nechat hlasovat. Takže pojďme o tom hlasovat, ať zastupitelé řeknou svůj 

názor. 

 

Starosta: Samozřejmě. Je navrhnuta Návrhová komise, tak ať navrhnou znění usnesení. 

 

17:00 hodin přestávka 5 minut. 

 

Ing. Žitník: Pokud můžu, tak se chci omluvit. Bylo mi to vysvětleno pracovnicemi úřadu, kdy 

stáhnu svůj pozměňovací návrh. Ta situace je v závislosti na vývoji legislativy, to znamená, 

že další hlasování bude až v prosinci příštího roku. Já stahuji svůj návrh. Můžeme hlasovat o 

původním znění. 

 

Starosta: Návrh na stanovení pravidelné měsíční odměny neuvolněným členům zastupitelstva 

a pro fyzické osoby, které nejsou členy ZMOb  

Hlasování o návrhu 

Pro: 14                                     Proti: 0    Zdržel se: 1 

Návrh byl schválen 
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K bodu 10) programu: bez úvodního slova předkladatele  

Bez diskuze. 

Starosta: Dávám hlasovat o návrhu na vydání stanoviska k záměru směny pozemků v k. ú. 

Svinov, obec Ostrava 

Hlasování o návrhu 

Pro: 13                                     Proti: 0    Zdržel se: 2 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 11) programu: bez úvodního slova předkladatele  

Bez diskuze. 

Starosta: Dávám hlasovat o vydání stanoviska k záměru prodeje pozemku parc. č. 258/2 v            

k. ú. Svinov, obec Ostrava 

Hlasování o návrhu 

Pro: 14                                     Proti: 0    Zdržel se: 1 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 12) programu: bez úvodního slova předkladatele  

Bez diskuze. 

Starosta: Dávám hlasovat o Návrhu prodeje části pozemku parc. č. 3080/3 v k. ú. Svinov, 

obec Ostrava za sjednanou kupní cenu dle usnesení 

Hlasování o návrhu 

Pro: 14                                     Proti: 0    Zdržel se: 1 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 13) programu: bez úvodního slova předkladatele  

Bez diskuze. 

Starosta: Dávám hlasovat o Návrhu prodeje části pozemku parc. č. 1573/3 a části pozemku 

parc. č. 1576/1 vše v k. ú. Svinov, obec Ostrava za sjednanou kupní cenu dle usnesení 

Hlasování o návrhu 

Pro: 14                                     Proti: 0    Zdržel se: 1 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 14) programu: bez úvodního slova předkladatele  

Bez diskuze. 

Starosta: Dávám hlasovat o Návrhu na vydání stanoviska k záměru prodeje pozemku parc. č. 

999/2 v k. ú. Svinov, obec Ostrava – nesouhlasné stanovisko 

Hlasování o návrhu 

Pro: 14                                     Proti: 0    Zdržel se: 1 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 15) programu: bez úvodního slova předkladatele  

Bez diskuze. 

Starosta: Dávám hlasovat o Návrhu stanoviska k uplatnění předkupního práva ke stavbě na 

pozemku parc. č. 557/50 zastavěná plocha a nádvoří v k. ú. Svinov, obec Ostrava – nevyužít 

předkupní právo 

Hlasování o návrhu 

Pro: 15                                     Proti: 0    Zdržel se: 0 

Návrh byl schválen 
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K bodu 16) programu: s úvodním slovem předkladatele  

Program jednáni: 

1. Povodně 14.9.2024 

Všechny členky kontrolního výboru, přítomné jednání, byly postiženy „velkou vodou“ 

2024. M. Bordovská a J. Kábrtová na stejné ulici (Krůčkova) s vodou do výšky 2 m. 

Zhodnotily jsme práci OZO i Technického dvora Svinov – přistavení a odvoz 

kontejnerů, stejně jako pomoc dobrovolníků z řad baníkovské 17tky a členů spolku 

Baník Baníku, jakož i pomoc mezi sousedy jako výbornou. Při vší hrůze a 

materiálních škodách vynikla soudržnost a loajalita občanů Svinova i okolí. 

2. Členky kontrolního výboru se seznámily s usneseními posledních schůzí rady 

městského obvodu Ostrava-Svinov pod čísly 48. ze dne 7.10.2024, 49. ze dne 

21.10.2024, 50. ze dne 4.11.2024 a 7. mimořádné schůze ze dne 1.10.2024 (finanční 

dary občanům na pomoc při likvidaci škod po povodni). Všechna rozhodnutí členů 

RMOb Svinov, vyplývající ze zápisů byla v souladu se zákony a pravomocemi RMOb 

Svinov. Členky kontrolního výboru se seznámily s návrhy prodeje a pronájmu 

pozemků, se kterými obvod Svinov hospodaří, stejně jako s bytovou politikou obvodu 

(nové nájmy, prodloužení nájemních smluv, dlužné částky u obecních bytů).  

Předsedkyně kontrolního výboru kontroluje všechna usnesení ze schůzí RMOb 

Svinov. 

     

3. V bodu Různé na 9. Zastupitelstvu městského obvodu Svinov dne 11.9.2024 proběhla 

diskuse ke květinové výzdobě v obvodu – květinové kužely, jejich rozmístění a cena. 

Jednalo se o celoměstskou akci (stejné kužely v jiných městských obvodech) a město 

Ostrava přispělo značnou částkou ke zhotovení. Kontrolní výbor provedl kontrolu 

smluv, dohod a rozpočtu, týkající se této akce a cenové zatížení pro rok 2024. Viz 

přílohy poskytnuté Technickým dvorem Svinov, včetně rozpočtu na příští rok. 

Byla uskutečněna malá anketa – oslovena skupina cca 20 osob (před obchodem 

Hruška u kostela) s dotazem, zda si všimli květinové výzdoby, zda se jim líbí, 

případně jestli si všimli výzdoby i na jiných místech ve Svinově a zda by byli rádi 

viděli tuto výzdobu i příští rok. Ani jeden z oslovených neměl negativní odpověď a 

překvapivě si této výzdoby všimli i u nádraží Svinov.  
 

 

4. Plán schůzí kontrolního výboru pro I. pololetí 2025 – konec února a konec května 

2025 – kontroly usnesení ze schůzí rady a zastupitelstev městského obvodu Svinov 

 

RNDr. Kábrtová: Minule jsme tady mluvili o těch květinových kuželech. Mluvila jsem 

s panem ředitelem technického dvoru a vyžádali jsme si přesné podklady a já jsem si udělala 

takovou malou anketu. Stála jsme na zastávce u kostela a ptala jsem se lidí, jestli si vůbec 

všimli té výzdoby a jestli se jim líbí. Kromě toho, že mě někteří počastovali tím, že nemám 

otravovat, tak všichni říkali, že se jim to líbí. Panem ředitelem technického dvoru mi bylo 

vysvětleno, že kontejnery, kterými se sváží ty kostry těch kuželů, tak velice dobře posloužili 

při povodni a musím tady pochválit technický dvůr, protože aspoň, co se týče Krůčkové ulice 

a povodní, tak opravdu tempo odvážení těch kontejnerů technického dvora bylo na stejné 

úrovni jako OZO. Pokud by přistavený kontejner, tak do 15 minut byl úplně plný. My jsme 

fakt byli nešťastní, nevěděli jsme, co dělat. Bylo to organizované, kontejnery, když byly plné, 

tak byly okamžitě odvezeny a přistaveny nové. Musím zhodnotit i tu sousedskou pomoc,  
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která byla úžasná. Pomáhali jsme si, jak jsme mohli. Na to, jak to bylo to dopadlo bez ztráty 

života, oproti španělské Valencii, to byla procházka růžovým sadem. Děkuji. 

 

Starosta: Asi by bylo dobré doplnit, že nejen technický dvůr, ale právě i Služba Spáčil, která 

dodávala ty velkoobjemové kontejnery, tak ten pohyb byl opravdu neuvěřitelný. Jsem velmi 

rád, že se to takto povedlo. Je samozřejmě přidat i jednu informaci, že někteří občané nabrali 

dojem, že když to vynesou z domu, že to mají pracovníci technického dvora nakládat. Děkuji 

mockrát za zápis. 

 

Starosta: Bereme na vědomí Zápis č. 7 z jednání kontrolního výboru a schvalujeme plán 

činnost na I. pololetí 2025 

Hlasování o návrhu 

Pro: 15                                     Proti: 0    Zdržel se: 0 

Návrh byl schválen 

 

K bodu 17) programu: bez úvodního slova předkladatele  

Bez diskuze. 

Starosta: Projednali jsme Plnění usnesení Zastupitelstva městského obvodu Svinov 

 

Různé: 

Starosta: Tu hlavní část, kterou jste slyšeli, byli zářijové povodně. Já bych chtěl velmi 

poděkovat pracovníkům úřadu, všem úřednicím a úředníkům, protože většinu té agendy, která 

byla sčítání škod, sčítání nemovitostí, zajišťování veškerých těchto věcí, komunikace s úřady, 

komunikace kvůli různým dotacím, příspěvkům. Zvládli to na maximální počet hvězd. 

Opravdu se jim to všechno povedlo. Lidé opravdu propadali panice, byli zoufalí a já si 

myslím, že se všechno zvládlo. Svinov jako takový to zvládl na výbornou. Když se podíváme 

na okolní městské obvody, taky ty ještě zápolí s těmi škodami, které tam jsou. Dá se říct, že 

po 14 dnech jezdil čistící vůz do oblasti, kde to bylo vyklizeno a uklizeno. A jsou na to 

všichni zastupitelé pyšní, protože opravdu táhneme za jeden provaz.  

 

Ing. Hauptová: Já bych chtěla říct k té povodni. Protože se mě povodeň dotkla, víme, jak to 

bylo, a protože jsem z minulého století a zažila jsem několik povodní, tak bych byla ráda, 

kdyby v zápise z povodňové komise byla veškerá tato činnost podrobně sepsaná. Nejen proto, 

aby se ocenili všichni pracovníci a všichni občané, kteří se nějakým způsobem podíleli, ale 

abychom z toho měli vzor pro povodeň příští. Byla bych taky ráda, kdyby se ty důsledky 

povodní, co se týká našeho obvodu, promítly na městě, abychom věděli, co s tím město 

případně kraj chtějí dělat. Ještě jedna věc. Jiřinka sbírá příběhy Svinova, a tak já bych byla 

moc ráda, kdyby se toho někdo ujal a nějaký příběh z té povodně řekl. Třeba Martin, ten tam 

brázdil. Nebo Pavlínka. Takže bych chtěla, abyste někdo Jiřince nějaký příběh na její adresu 

poslal. 

 

Starosta: Samozřejmě jsme sbírali informace a data o škodách, které byly nejen na obecním 

majetku, ale postupně se dávaly informace pro občany. Řešily se různé příspěvky, dotace. 

Nevím, jestli už prostředky došly. Řešili jsme to s Člověkem v tísni, ze kterého by měly být 

taky nějaké prostředky, takže uvidíme časově do jaké míry to půjde zafinancovat. Město nás 

stále bombardovalo, takže paní tajemnice a odbor chystaly informace a tabulky, které se 

následně zasílaly. Svinov byl jako vana. Nemusely se bourat objekty, jako třeba na Krnovsku 

a Jesenicku. Ať by se to nezdálo, ale ta voda, jak rychle přišla, tak i rychle odešla. Ty  
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odtokové poměry nám velmi pomohlo protržení hráze, která v podstatě zaplavila nádraží, 

protože tím se spustila ta hladina vody podstatně níže a je otázka, jak to říkáte, to bude věcí 

 

 času a zamyšlení se nad tím s odbornými firmami případně orgány, protože je otázka, jestli ta 

protipovodňová hráz, která se tady 20 let snažila vytvořit, jestli vůbec měla smysl, jestli nás ta 

Mlýnka sama nezachránila, protože se zachovalo odtokové místo, které by tam nebylo. Což 

znamená, že jediný odtok by byl tím profilem, který je pod dálnicí a Českými drahami. 

K zaplavení Svinova opravdu docházelo i kanalizací, která nebyla připravená na přečerpávání 

a ta voda zaplavovala Svinov vlastní vodou. Kolektor, který vede ulicí Bíloveckou je 

velkoprofilový a ten byl zaplněný vodou z Poruby a Krásného Pole. 

 

Pan Macháč: Více méně to bylo v první fázi z té kanalizace a potom už to bylo z Porubky. Já 

mám trochu strach z toho, že když přijde podzim a nastane ta první mezifáze, ať nás nevytopí 

kanalizace a Porubka zůstane standardně. 

 

Starosta: Otázka z ní v objemu té vody, protože si myslím, že to byl extrémní příval vody. 

Ten kolektor je dostatečně velký, ale projektanti nepočítali s tím, že se zaplní kolektor do 

plného profilu. Bylo to krásně vidět v době, kdy se protrhla ta hráz u nádraží, protože Petr 

Čep mi poslal kolem půl druhé záběry té kanalizace, jak kanalizace brala tu vodu a následně ji 

přestala brát. Techniku a opravdu odborníky na to pozvat, jakým způsobem, a jestli opravdu 

protipovodňovou hráz stavět, teď nám umožnila tu možnost prostě přes Mlýnku přelít do toho 

prostoru, kde byla ta protipovodňová hráz. My jsme dva roky zpátky dali velké prostředky na 

vyčištění Mlýnky, takže ta Mlýnku tuto možnost měla. 

 

Paní Dedková: Já jsem taky ještě chtěla poděkovat opravdu všem a hlavně Martinovi, který se 

u nás v ulici ukázal každých deset minut. Dále všem z technického dvora. Opravdu musím 

říct, ať už nám povodeň něco přinesla, tak nám přinesla nejen vodu, ale i nové sousedské 

vztahy, takže jsem chtěla pozvat občany z Krůčkovy ulice i z ulice Bratří Sedláčků v neděli 

máme takový advent. Je pozvaný i pan farář, takže u nás před barákem, je to Bratří Sedláčků 

7/27. Punč bude uvařen, a co dalšího, kdo donese, budeme rádi, když přijdete. Tady k tomu 

jsem ještě chtěla říct. Já mám prostě pocit, že všichni chtěli protipovodňové hráze až do valu. 

My jsme na začátku těch toků a myslím, že bychom se měli začít zajímat o to, na kolik nás 

prostě ovlivňuje ta Odra. Ty protipovodňové hráze budou vyšší a vyšší a my na tom budeme 

hůř a hůř. Já jsem v 6 hodin ráno měla úplně prázdnou zahradu a v 9 hodin jsem měla 1,20 m 

na zahradě. To nebylo z Porubky, ale protože to Odra zastavila. Nevím, jestli se někdo díval, 

co je pod tou překládkou pod dálnicí nebo Mannesmannovy ulice, tak ty průchody to je prostě 

malá trubka. Tam nic jiného není, takže ta voda, jako by neměla kudy odtékat. 

 

Starosta: Tak na to sis právě odpověděla. Problém není Odra, ale průtočnost pod dálnicí a 

Českými drahami. To je celý problém. V okamžiku, když mám konstantní průtočnost a já tam 

přidám podstatně víc vody, tak ta voda se prostě nemá kam dostat. To je tvoje odpověď. Ta 

ochrana protipovodňová na Odře, ta opravdu fungovala, protože kolega Lach a jiní se byli 

podívat na hrázi, kde voda byla nahoře a v podstatě Dubí bylo suché. Problém byl v tom, že 

opravdu ten profil, a to je to, co já říkám s Mlýnkou, že v okamžiku, kdybych si ucpal 

Mlýnku, tak si ucpu druhý odtok, který je plnoprofilový. Když jsem se bavil s historiky, kteří 

tady byli, tak problém v době, a to mi může pan kolega Mužík potvrdit, že v okamžiku, kdy 

byl rok 1997, tak byl problém v tom, že se zastavila Odra a vrátila se voda. Tady ta Odra se 

v podstatě nezastavila, ale byl to jiný profil, který to zastavil. 
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Paní Dedková: A další je výstavba. Jak vidím ty nové domy, které jsou za mnou, kde byla 

rozlitá voda v 97 a byl úplný klid a dneska se tam přímo u Porubky postavily domy a oni 

neměli nic a my jsme byli všichni o půl metru zaplaveni. To je prostě úplně špatně. Tím, že 

tam bydlím, tak vím, jak se bojovalo, aby tam nic nebylo. Tam byla kdysi 10letá voda kdysi.  

 

Vím, že se mezitím zkorigovala ta Porubka, ale teď ty domy nám ostatním jakoby 20 - 30 

čísel přidaly a mají se tam stavět další domy. 

 

Starosta: Já na to umím odpověď asi jen částečně. V letech 2003-2006 jsem pracoval na 

stavebním úřadě a součástí povolování staveb, a to bylo na několika místech včetně Libora 

Kudely a jiných, byla podmínka z povodí Odry a ta říkala, že musí postavit domy 60 cm nad 

stoletou vodou a ten dům nesměl být podsklepený. Ty domy, o kterých se teď bavíme, měli 

tuto výhodu, že v nich nebyla voda a nezateklo do nich. Problém je v tom, že v okamžiku, kdy 

se udělala regulace Mlýnky, vyhodnotilo se, že je natolik dostatečná, že tu 100letou vodu 

udrží. Mapy, které tehdy stavební úřad používat, teď už jsou samozřejmě jiné, tak bylo Q20, 

které je na stavební uzávěru, pak bylo Q50 a Q100. Tam jsou vždycky ty nadmořské výšky a 

ty definují, kde se dá stavět. Příklad toho je ulice Kmochova nebo to je konec V Závětří, kdy 

ty stavby byla historicky postavené, ale už nejdou aktualizovat. Třeba soused za tebou, který 

stavěl, nevím odkud vycházel, jestli tam ten požadavek měl, ale možná měl požadavek, že tu 

stavbu musí postavit výš. 

 

Paní Dedková: To oni mají. 

 

Starosta: Tak to je ta odpověď, proč on nebyl pod vodou a ty ano. 

 

Paní Dedková: Chci se zeptat, nakolik obec může vidět další plány, co se bude dít a jak o tom 

budeme informováni, protože nás zajímá jenom ta Odra. Já jsem ti hlásila před týdnem, že 

před tím mostkem, který je zničený, tak je tam opravdu spousta na těch stromech věcí. Visí 

tam matrace a nevím, co je to tam dodnes. 

 

Starosta: Paní Heroutová iniciovala vlastníka pozemku, aby provedl vyčištění. To není náš 

pozemek, takže to nemám v dikci. 

 

Paní Dedková: Já tomu rozumím. 

 

Starosta: Na základě tvého telefonátu jsme ho hned urgovali. Můžeme ho znovu urgovat. 

Věřme tomu, že stát a ostatní organizace, které jsou v tom zapojeny, ať je to povodí Odry a 

povodí různých toků a vlastníků, bude monitorovat a bude používat letecké snímky, které 

byly použité a bude hledat místa ke změně regulativu té výstavby. K tomu se dostaneme 

během dvou let, než to všichni zpracují. Nebude to určitě rychle, ale určitě nás k tomu jednání 

přizvou, protože jsme zasažená oblast. 

 

Pan Macháč: Já mám jenom poznatek, že Dubí bylo vytopené díky Nové Vsi, protože oni si 

tam postavili hráz na hrázi a ta hráz byla vyšší než hráz, co byla v Dubí, tím pádem ta voda, 

která by se měla normálně rozlít do Nové Vsi a dále, tak se nerozlila a rozlila se přes tu naši 

hráz do Dubí.  

 

Ing. Mužík: Ta sypaná hráz v Nové Vsi je vyšší. 
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Pan Macháč: Já vím, ale oni ještě na tu hráz postavili další. V neděli jsme to objížděli a Odra 

v pohodě stíhala. 

 

Starosta: Před povodněmi chlapi z technického dvora přišli klapy ve Svinově a prošli celé 

koryto řeky a jestliže to koryto projdete v rámci Svinova a ta řeka začíná úplně někde jinde, 

v místech, kde se o to nepostarali, tak ta voda ty věci zaplaví. Já očekávám, že se zpracují 

mapy a na základě těch map a aktualizují se ty jednotlivé části. Teď jsem byl rád, „křupla 

hráz, která pustila tu vodu na nádraží, byť je mi to líto, ale v tu chvíli zachránila tu oblast 

Bratří Sedláčků a Polaneckou. 

 

Ing. Dvorský: Byl jsem dneska účasten jednání, které naráží na to, co říká Radim, že centrální 

sběrače, které jsou po celé Ostravě. U nás je to v Bílovecké, kde byl instalovaný zhruba v roce 

2002 a má průměr 1200 a v té době nám bylo řečeno, že tam máme 100% rezervu. Ta rezerva 

už dneska neplatí, viděli jsme, co to neumí a firma, která dělá pro Magistrát města Ostravy má 

velké projekty na kanalizace a cesty, tak má dneska rozpracovaný systém, jak to bude vypadat 

kolem bývalého zimního stadionu Kotas, jak se má prodlužovat Místecká. Tam je v té cestě 

kanalizační sběrač o průměru 1600, který vede z Dubiny a Hrabůvky. Oni dneska zastavili 

veškeré své úvahy, protože si nejsou jisti, zda jim to bude kapacitně stačit. 

 

Starosta: Já to ještě doplním.  Když se na to podíváte a zamyslíte se nad tím, jak to fungovalo, 

tak jedno z řešení, ale to je pro někoho jiného, ne pro nás, je udělání přepojky, přehození 

potrubích prvků směrem Odra, kdy ta čerpadla, která čerpají tu vodu, tak nebudou čerpat do 

hlavní kanalizační stoky, ale budou to čerpat prostě do Odry, a to by mohlo být jedno z řešení. 

 

Ing. Žitník: Já tedy vstoupím na ten tenký led, protože cokoli řeknu, tak bude následovat 

prohlášení, že opovrhuji prací dobrovolníků nebo kýmkoliv jiným. V tento okamžik nejsem 

politický, a jedinou mou motivací je, aby se ty zkušenosti, které se nabily v této povodni 

někde zapsaly, protože za 5, 8, ale i dříve let se to zopakuje a ta zkušenost už nebude živá. Co 

nebude zapsáno, už se nebude pamatovat. Určitě si pamatujeme, jak jsme tady 12. září na 

zastupitelstvu seděli, a tak nějak jsme něco chtěli udělat, ale v té době už v Porubě stavěli 

hráze. Mohli jsme taky jinak postupovat. Jako první bych navrhoval v té věci, udělat evidenci 

vyústění kanalizací do vodotečí. Jasně, každý řekne „my víme, kde to je“, ale bylo by fajn, 

kdyby to bylo někde zadefinované někde v mapě, aby se ta kontrola příště uskutečnila 

automaticky, že se prostě pošle člověk a ten to odfajfkuje, že to prošel a že je to funkční. 

Máme dvě vyústění kanalizace v Dubí a jsou v majetku obvodu. Pakliže se bavíme o nějakém 

opatření, které by mělo udělat město, tak toto jsou zrovna dvě místa, kde by mělo udělat 

opatření obvod. Zasloužily by si obě dvě ta vyústění nějakou rekonstrukci. Máme 

protipovodňová hráz v Dubí, která je v úseku ulice U Hráze přerušena. Samozřejmě za stavu, 

který byl v září to nehraje roli, jestli ta voda byla o metr, metr a půl vyšší, než je ta hráz, tak to 

nehraje roli, ale také by stálo za úvahu pořízení nějaké mobilní protipovodňové hráze, právě 

do toho úseku, který je vyšší. Další z návrhů je nějakým způsobem zohlednit čerpání z té 

dešťové kanalizace, která je v majetku obvodu v situaci, kdy se zvedne hladina v Porubce a 

zavře klapu a v ten okamžik veškerá dešťová voda, která měla být v dešťové kanalizaci,  

zůstává v tom území. Pokud ta voda nevystoupá a nepřeteče vrchem, tak to může pomoc té 

lokalitě. Vždyť to znáte sami, když máte šanci něco udělat pro to, abyste v takové kritické 

situaci zmenšili škody, tak to uděláte. Bylo by fajn třeba těm lidem dát aspoň tuto naději. 

Další věc je revitalizace Mlýnky. Ta Mlýnka není čistá, ona nemá čistý profil a všichni víme, 

proč to tak je. Pokud existuje nějaká šance, to vyřešit majetkově, tak do toho běžme a myslím 

si, že zase máme v ruce argument. Jít za náměstkem na město a zkusit to otevřít asi není úplně 

špatně. To jsou věci, o kterých si myslím, že jsou realizovatelné, a že dávají smysl. Poslední  



Statutární město Ostrava 

městský obvod Svinov                                       Zápis 
                 Zastupitelstvo městského obvodu         

19 

 

 

věc, která je čirá fantazie, ale nemusí být úplně od věci. Bavili jsme se tady o tom, jak bude 

překonávám vysokorychlostní koridor. Skončilo to nakonec tím, že tam nakonec bude 

podchod. Je to další prostup přes tu bariéru, o které tvrdíme, že nám tady tu vodu zadržuje. 

Pokud by se podařilo vymyslet nějaké řešení, aby ten podchod mohl pomoci v těchto 

situacích, asi by to dávalo smysl. Děkuji a za chvíli bude prostor vystoupit s politickým 

příspěvkem. 

 

Starosta. Já asi k tomu nic moc nemám, jen doplním. Základní informaci, co se týče toho 

podchodu. Ten podchod by byl ve tvaru vany. Je to na zvážení a co by na to řekli technici, ale 

pokud by to mělo být ve tvaru vany, tak by se stal plničem vody, ale je to samozřejmě na 

zvážení.  

 

Ing. Mužík: Dům, který máme v Dubí je taky zatopený a já bych chtěl za naši rodinu 

poděkovat všem, kteří se zúčastnili pomoci. Zažil jsem povodeň v roce 97 a ta pomoc byla 

tentokrát nesrovnatelná s tím, co bylo v roce 97, takže za naši rodinu děkujeme. 

 

Ing. Hauptová: Tady se bavíme, že voda rychle přiteče, a aby měla, kde odtéct. Já se ptám, 

jestli ten svinovský hlas bude slyšet víc, protože v 97 nám pomohla Slezská Harta. Neměla by 

se ta voda chytat někde dřív, aby potom ukázněně odtekla? 

 

Starosta: Podle mého názoru dneska Nové Heřminovy, které jsou znovu dneska na stole, tak 

si myslím. Že nám velmi pomohlo to, že vodaři začali odpouštět přehrady a v podstatě tam 

nepřišla voda z Ostravice a nepřišla z Morávky. Určitě se ozveme a budeme slyšet, co se týče 

řešení.  

 

Ing. Čepová: Já se obávám závažného problému. Já to vidím, že do budoucna se to bude 

častěji opakovat. Tím, že nastávají klimatické změny a je známo, že země se otepluje, tak já 

očekávám, že každý rok to bude přibývat. Já bych navrhovala, že by bylo dobré sestavit 

nějaký tým lidí, kteří se touto problematikou budou zabývat, vypracovat nějaké plány a 

strategicky vymyslet, jak udělat ty kroky. Netýká se to jen lidí, kteří jsou v těch oblastech, ale 

voda se bude rozlévat po okolí. Je třeba zabránit těmto věcem. 

 

Starosta: Změnil se ředitel Povodí Odry, tak uvidíme, jestli bude mít lepší rétoriku než ten 

původní. 

 

Pan Macháč: Pro mě je větší problém ta kanalizace. 

 

Starosta: To já vnímám, proto jsem to tady zmínil. Tam je neštěstí to, že na tu kanalizace je 

napojena ulice Polanecká a celá ta oblast a ta oblast by nebyla tak zaplavena, kdyby tam ta 

kanalizace nebyla. Bavili jsme se s Michalem, že je třeba se podívat na ty mapa a podívat se 

jaké ty možnosti tam jsou. Problém je opravdu v tom profilu, protože kdyby byl 

naddimenzovaný podstatně více, tak se to nemuselo tolik stát a nemuselo to mít takový dopad. 

 

Ing. Lach: Špekuloval jsem nad tím hodně dlouho. Doma jsem se díval na profilové mapy, jak 

vůbec Svinov vypadá. Spodní část Svinova je placka. Teď, co tady říkáme jsou jen úvahy, 

které nikam nevedou, protože na to musí přijít lidé, kteří to opravdu zmapují. To nejde tady 

od stolu něco říkat. Nikdo z vás nevzal do úvahy řeku Opavu, která byla teď obrovsky 

přetížena, která zvedla celou tu Odru. Ta povodeň z roku 97 byla úplně jiná než letošní. 

Pokaždé bude jiná a bude častější. Musíme teď zjistit, co se dá udělat, co se nedá udělat, jak 

to zlepšit a čekat, co se bude dít. 
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Ing. Dvorský: Měl jsem čest před dvěma týdny fárat na vodní jámě Jeremenko, kde mají 

speciální čerpadla, které čerpají 137 l za vteřinu. To, kdybychom měli tady ve Svinově, tak 

bychom mohli čerpat a měli bychom tady sucho, ale to jsou jen teoretické úvahy.  

 

Starosta. Já jsem volal na DIAMO, kdy jsme ta čerpadla potřebovali a neměli ani jedno 

čerpadlo na 220, ale všechny měli na 400, takže z toho důvodu jsme je nemohli vyčerpat. Ptal 

jsem se, jestli nemají nějaké čerpadla, tak mi řekli, že je mají všechny ve svých objektech a 

lagunách. 

 

Ing. Žitník: Už opusťme povodně. Už je máme naštěstí za sebou, ale ať nezapomeneme, co je 

běžnou praxí v tom obvodě. Musím zkonstatovat, že údržba nic moc. Na Lekové leží písek po 

zapískovaní cyklostezky od poloviny září a nikoho to netrápí. Ta situace na té motýlí louce a 

na těch plochách taky není optimální. Leží vám písek na Bílovecké, který vyplaval při 

povodních, je tam, jak je pěší lávka přes Porubku. Ten pumptrack se dočkal nějakého 

macešského chování. Zmizely tam nádoby na odpad, takže mládež vesele rozhazuje odpadky. 

Nevím, proč to tak je. Samozřejmě je tam pořád ten deficit na té zeleni, tam je třeba s tím 

něco udělat, ať to dopadne nějak kulturně. Rekonstruuje se veřejné osvětlení na Rošického. 

Jsou tam ty plochy bez zeleně, bude se to zatravňovat? Jestli to půjde úplně stejně jako ten 

pumptrack, tak to nebude moc pěkné. A poslední věc, která se k tomu váže, je tematicky 

shodná. Zadělá se alej, super akce, ale mě by zajímalo, jestli je zpracovaný nějaký managment 

té lokality, protože dneska je tam hlína, nasazené stromy a víme, jak to dopadlo jinde. 

Pravděpodobně tam budou nějaké plevely a úplně si neumím představit, že by mezi těmi 

stromy jezdil někdo s traktorem a obhospodařoval to. Děkuji. 

 

Starosta: Mám to vzít od konce? Takže začneme od aleje. Alej byl nápad, já jsem s tím přišel 

a první, co bylo, tak jsem konzultoval tu trasu s panem ředitelem technického dvoru a bavili 

jsme se o vzdálenosti umístění těch stromů tak, aby byli schopni projíždět mezi nimi. Byl 

k tomu přizván i majitel, který s tím souhlasil, protože měl s úřadem smlouvu ohledně 

pachtovného. Jde o pana Rokytu a ten nám sdělil, že by bylo fajn, kdyby tam byly lavičky. 

Celá koncepce této aleje byla v podstatě udělaná tak, aby co nejméně zatěžovala zemědělce, 

který požadoval, aby byla průběžně sekaná tráva a nezaplevelovala jeho polnosti. Vzdálenosti 

byly předjednané. Paní tajemnice chystala podklady, aby mohl získat dotaci a v rámci té 

dotace je udržitelnost projektu pět let. Řekl jsem si, že když si ty stromy zasadí sami občané, 

tak se k tomu budou lépe chovat, než lidé, kteří to tam nechají vysadit. 

 

Ing. Žitník: Omlouvám se, ale moje otázka byla na zelené plochy, které budou pod těmi 

stromy. Kdo tu trávu vysadí? Kdo bude zodpovídat, že vzejde a kdo ji bude sekat? 

 

Starosta: Ten stejný, co nám pomáhal vyřídit tu dotaci……pan Tony Skřipčák. 

 

Ing. Žitník: Teď to dělali občané, a to zase budou dělat občané? Kdo bude sadit tu trávu? 

 

Starosta: Firma, která to má na starost. 

 

Ing. Samková: Tony Skřipčák na základě objednávky. 

 

Ing. Žitník: Na základě objednávky tam přijde člověk, který vyseje trávu a ručí za to, že 

vzejde a vy ji přeberete do údržby. Děkuji. 
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Starosta: Ten samý člověk, co dělal tu výsadbu. Co se týče pumptracku a zmizení košů. 

Vzniklo to proto, že jsme v rámci projektu, který jsme převzali, tak jsme udělali napojení k té 

budově, udělá se zpevněná plocha, udělá se tam drenáž, odvodnění. V rámci toho projektu, 

abychom to mohli realizovat, když jsme nebyli schopni zajistit otočení fotbalového hřiště, tak 

jsme šli cestou, že jsme si nechali udělat nové vyjádření, novou projektovou dokumentaci 

stejnou firmou, která to dostala v době, kdy jste vy byl místostarostou. V původním projektu 

byla šířka jízdního pruhu nebo té cyklotrasy byla 1,5 m a ta se rozšířila na 2 m. Co se týče 

zeleně, tak samozřejmě i za povodní dostal pumptrack zabrat, takže se samozřejmě dá počítat, 

že v době, když už bude možnost, bude provedena nová výsadba. Co se týče košů, když se 

tam chystala celá ta plocha, tak ty koše zmizly, ale je třeba si uvědomit, že máme nějaký 

provozní řád, který se řídí nějakými datumy. V době, kdy tam ti lidé začali chodit, tak to bylo 

po období v provozním řádu. 

 

Ing. Žitník: Ty děcka tam chodí, chtějí sportovat a nemají, kde odpad vyhodit a vy to uzavřete 

tím, že provozní doba skončila v říjnu? 

 

Starosta: Já nebudu spekulovat nad tím, jestli ten koš zachrání nebo nezachrání to místo. 

Několikrát jsme tam poslali technický dvůr, který to uklízel a nevím, jestli plasty z jídla patří 

na cyklotrasu. Je to o tom, jaká je kultura mezi lidmi a chováním. Jestliže vidím, že ten areál 

je oplocený a vidím, že tam ty odpadkové koše momentálně nejsou, tak si nemyslím, že je 

úplně standardní vyhodit je do středu toho pumptracku. Ovšem je to můj názor. Ještě kolega 

Mužík, to chtěl doplnit. 

 

Ing. Mužík: Já jsem byl dneska u pumptracku dopoledne označovat místa a už tam začali zpět 

doplňovat odpadkové koše, stojan na kola a lavičky. Nevím, jestli je to už hotové. 

 

Ing. Žitník: Děkuji, pane Mužíku za konkrétní informaci. 

 

Starosta: Ta další věc byla ohledně písku. Myslím, že technický dvůr a ostatní složky jsme 

mohli poslat na cokoliv, tak pracovali od poloviny záři s povodněmi. Lidé volali ohledně 

hnědých kontejnerů a nebyli schopni to pochopit, že někteří byli zaplaveni. 

 

Ing. Žitník: Já jsem věděl, že to přijde a přišlo to. To není útok na technický dvůr, ale je to 

útok na firmu, která stavěla tu cyklostezku a předpokládám, že máme ve smlouvě, že po 

zapískovaní těch spár, to uklidila. Tak proč tam je? 

 

Ing. Mužík: Já jsem tam shodou okolností dneska taky byl. Byl jsem na Sabinové a tam v tom 

úseku prostě ten písek dneska nebyl. Na Lelkové jsem nebyl. My tam zajedeme a zajistíme 

zadarmo odstranění.  

 

Ing. Žitník: Děkuji za konkrétní informaci. 

 

Bc. Prusek: Trochu předbíhám, ale zajímalo mě to pole na d sokolovnou, mezi Porubou a 

Svinovem. Polovinu by mělo mít město a druhou polovinu firma Hochbau. Chci se zeptat, 

jestli jsme připravení, až tam lidé postaví domy s kanalizací, údržbou a jak se k tomu 

postavíme jako město. 

 

Starosta: Dobrá otázka. Bývalý místostarosta pan Žitník byl se mnou na jednání, kdy nám 

byla prezentovaná a můžete se sami podívat na www.ostrava.cz, je to Územní studie č. 22, ve 

které je rozparcelované a vydefinované území a v rámci povolování těch staveb, je součástí  
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vybudování části infrastruktury. Když se na to podíváme v té obecné rovině, tak zhruba 1/3 

těch pozemků je, ale pozor je to ve vlastnictví statutárního města Ostravy. My tam máme 

svěřenou nějakou část, která je pod Čtyřlístkem. Jinak je to statutární město Ostrava a firma 

Hochbau a soukromí vlastníci, kteří jsou směrem k ulici Grudy. Je tam jakási parcelace, je 

tma jakési zakreslení. Firma Hochbau tam už má vybudované kanalizace, inženýrské sítě 

podle schválené projektové dokumentace. Co jsme mohli, tak jsme do toho urgovali v rámci 

těchto jednání, ale neumím vám na to jinak odpovědět, protože už to je bohužel schválená 

věc. 

 

Ing. Mužík: Když se dělala rekonstrukce kanalizace, tady v oblasti Kuršova, U Rourovny, tak 

oproti projektu se zvyšovala dimenze potrubí právě proto, aby se to už připravilo na tu 

zástavbu toho území mezi ulicí Polskou a Svinovem.  

 

Ing. Dvorský: Před půl rokem proběhlo jednání na MAPĚ a MAPA připravila pátou variantu 

zástavby té části, kterou vlastní město. Machroval pan ředitel MAPY, že už to je konečné a 

perfektní, tak jsem si tam zkoušel vyhledat dynamickou dopravu, která tam ta položka není, 

tak jsem mu řekl, že se může směle pustit do šesté varianty, kde to doplní. Komunikace 

Polská není schopná přenést tu dopravu, tak aby nevznikaly opravdu velké zácpy jak u 

Patrika, tak na třebovické křižovatce. Nechce na to slyšet starostka Poruby, aby se ta Polská, 

co nejrychlejší způsobem vypravila směrem dolů a na F rampu. Pro nás je to preferenční 

stavba, protože jestli ta se nezrealizuje, tak tam není možné rozumně stavět jediný byt, 

protože tam ta doprava bude totální špunt. 

 

Starosta: Město má šest obrovských investic na ulici Polské. Při každém povolování to bere 

jako jednotku, nebere to jako skupinu. Což znamená, že vždycky vezme stav dopravy, který 

dneska na Polské je a porovná to s tím, jestli tam přibude 2000 aut, 500 aut, jestli je to 

v pořádku, protože to dělá jen pro dotčeného stavebníka, který přijde s tímto návrhem, tak jim 

to pořád jakoby vychází. Ing. Novák na Ostravských komunikacích udělal studii právě 

v zapojení všech těch staveb v tomto území a z toho vypadla informace ta, že pokud nebude 

udělaný severní spoj, tak ulice Opavská bude taktéž za zenitem a nebude vůbec udržitelná a o 

ulici Polské se už vůbec nebavím. Dneska dopraváci tvrdí, že rampa F má výhledovost 30-40 

let, když bude naplněna tak, že bude na pokraji své udržitelnosti. Na základě toho jsme v roce 

2018 a 2019 vedli jednání na městě, aby se znovu iniciovalo propojení Francouzská x Polská, 

protože v původním územním plánu tam je ta propojka přímo do ulice Nad Porubkou. 

V okamžiku, kdybychom toto začali tlačit a prosazovat, tak padne stavební a územní řízení na 

F rampu, protože dneska to nejde dopojit. Je to velký výškový rozdíl. Úvaha byla propojení 

parkoviště na prodloužené Polské ke Kauflandu a svedena, jak se láme Francouzská dolů Nad  

Porubkou, tak v tom místě, ale tam je výškový rozdíl 12 m. Toto se předávalo jak náměstkovi, 

tak Ostravským komunikacím, aby s tím začali pracovat. Poruba povoluje tři panelové 17 

podlažní domy, které mimochodem jejich parkovací plochy zasahují právě do plochy, která je 

určena na přeložku a na vybudování této spojnice. Už existují i prezentace. Jeden objekt už 

má stavební povolení a další dva jsou ve fázi povolení.  

 

Ing. Dvorský: Bylo vypracováno pět variant řešení. Všichni kolem řekli, že varianta 3 byla 

nejlepší. To mezi patro řešila jako kruháčem, která odlehčí a bude přijímat vozy od spodku 

Leninky, Polské a bude to pouštět dolů po Francouzské na spodní kruháč, který to vyvede 

nahoru na F rampu. Bohužel se Poruba v tom šprajcuje a mezi řádky bylo řečeno „my vám, 

ale v budoucnu vaše problémy řešit jako Svinov nemůžeme, protože kapacity našich 

komunikací z jižních svahů dolů na to nejsou uzpůsobeny“. Město na to prostě nechce slyšet. 
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Starosta: Ve věcech, kterou jsou té výstavby je velký kruhový objezd, který je na konci 

Hlavní třídy. První kruhový objezd už je vybudovaný u Mc Donaldu, druhý má být na té 

Hlavní třídě a je to z toho důvodu, že 15 m potřebuje MHD. Dneska když odbočují z Hlavní 

třídy na Svinov ke Kauflandu, tak zablokují celou tu komunikaci. To je jedn z důvodů, který 

tlačí Porubu, že to chtějí upravit, aby komunikace nebyla směřovaná k Hlavní třídě, ale že ji 

narovnají souběžně s průčelím té budovy U Patrika. 

 

Paní Dedková: Za ní nebo před ní? 

 

Starosta: Před Patrikem. Jak ta cesta dneska je, tak se otočí o 30 stupňů, aby si vytvořila větší 

prostor v nájezdu od té Hlavní třídy. 

 

Ing. Dvorský: Nebude šikmá ta komunikace, ale bude kolmo k Lenince.  

 

Bc. Prusek: Ta oblast je velká a řekněme, že se celá zastaví, tak my tam potom budeme 

udržovat zeleň, veřejné osvětlení a další? To půjde za námi jako za Svinovem? 

 

Starosta: Je to velmi pravděpodobné. V současné době, a to jsme tady řešili už s Janovou. 

Dneska je to tak, že pokud chce developer něco postavit, tak postaví celou komunikaci, 

postaví inženýrské sítě a začne to předávat těm provozovatelům, tak nám to dávat do majetku. 

Za korunu nebo nula nula nic. Je to proto, že samozřejmě obvodu tomu vznikají náklady na 

provozování, ať je to zimní nebo letní údržba. Proto je nesmysl, aby vybžďoval komunikaci 

s tím, že zainvestuje na projektu a ještě udržuje. Developer přijde a řekne, že chce stavět, ale 

musí stavět parametricky k tomu, abychom byli schopni tu údržbu provádět. Nemůže postavit 

šířku komunikace 5,5 m, protože na traktoru mám radlici 3 m a v okamžiku, když tam někdo 

zaparkuje, tak neprojedu. Tyto aspekty je třeba zohlednit. Obecně se řídí technickými 

podmínkami pro výstavbu, což je norma, která se dneska slučuje dohromady, ale ta se 

definuje, jaké lampy, jaká je vzdálenost mezi objekty od hranice pozemku.  

 

Ing. Hauptová: Když nejsme schopni ovlivnit klimatické změny, nemůžeme ovlivnit žádnou 

přehradu, tak může třeba město ovlivnit to, že by se ve Svinově ulice Axmanova a Hrabyňská 

přestěhovala na to pole?  

 

Starosta: Je otázka, jestli ti občané, kteří tam bydlí, by to chtěli. Ta možnost určitě bude, 

protože pokud jsem dobře poslouchal vyhlášení vlády, tak budou hledat adekvátní pozemky, 

aby lidé, kteří byli zaplaveni, mohli nalézt adekvátní bydlení někde. Je otázka, jestli takový 

pozemek v rámci lokace Ostrava, Ostrava nabídla k těmto účelům. 

 

Ing. Hauptová: Musí si spočítat náklady na záchranu těch zátopových oblastí. Já nevidím jiné 

řešení. 

 

Ing. Dvorský: Pražáci řekli, že to tak budou dělat, že budou nacházet ty pozemky a oni už to i 

vyřešili. Ukázali prstem na Krnovsku, které pozemky, by připadaly v úvahu, ale už se tam 

nikdo nejel podívat a krnováci prohlásili, že je to totální nesmysl. 

 

Ing. Hauptová: Než vidět ty přízemní domy, které se propadly o dva metry při poddolování, 

tak za to nemůžou, že se to propadlo. Teď se na ně dívají přes prsty, kdo tam bydlí, ať jde 

pryč. Kde mají jít? Jsou tam domy, které byly zatopeny až po okap. 
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Starosta: Pokud bys někoho přestěhovala, tak mu musíš najít infrastrukturu, kde by to byl 

schopný postavit. Těch pozemků je minimálně, na to abyste ty lidi dostala z toho území pryč. 

Prvoplánově to budou lidé, kteří o ty domy úplně přišli. 

 

Ing. Dvorský: Ten postup je naprosto opačný. Musí to všechno vzejít z obcí a Praha to musí 

jen odkývat. 

 

Starosta: Pokud už nemáte žádné dotazy, tak já vám chci poděkovat a popřát vám krásné 

vánoční svátky. Do nového roku hodně zdraví, štěstí všem zaměstnancům školy, úředníkům, 

zaměstnancům technického dvora, ať ten nový rok přinese jen štěstí a radost. Přeji ať se u 

vánočního stromu sejdete s rodinami a užijte si to. Děkuji za pozornost a končím dnešní 

zasedání zastupitelstva. 

 

Konec v 18:15 hodin. 

Zapsala: Lucie Fucimanová  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ing. Radim Smetana                 

             starosta                

 

 

Ověřovatelé:  

 

Ing. Lenka Čepová, Ph.D.: 
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Zápis byl vyhotoven 19.12.2024 


